№23.31
Дано:

е=1,6·10-19 Кл
v=0,8·c

c=3·108 м/с

В=0,01 Тл
m0=9,1·10-31 кг

Найти:

R−?
Решение:

Радиус кривизны траектории электрона определим из следующих соображений: на движущийся в магнитном поле электрон действует сила Лоренца F.

Сила Лоренца перпендикулярна к вектору скорости и, следовательно, является в данном случае центростремительной силой, т.е.
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Подставляя выражения F и FЦС получим


[image: image2.wmf]R

mv

evB

2

=


Из формулы (1) найдем
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1) не учитывая увеличение массы со скоростью (m=m0) получим
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2) с учетом увеличения массы со скоростью 

[image: image6.wmf]2

0

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

c

v

m

m

,
получим


[image: image7.wmf]2

0

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

c

v

m

eB

v

R



[image: image8.wmf](

)

см

м

R

75

,

22

2275

,

0

8

,

0

1

10

1

,

9

01

,

0

10

6

,

1

10

3

8

,

0

2

31

19

8

=

=

-

×

×

×

×

×

×

=

-

-

.
Ответ: 1) 
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